泰州市口岸实验学校阶段练习八年级数学试题

1、 选择题（每题3分，共18分）
1、下列图形是几家电信公司的标志,其中是轴对称图形的是(    )
[image: 486994229035913802]
2、已知等腰三角形一边长为4，一边的长为6，则等腰三角形的周长为（　　）
A.14     B.16    C.10     D.14或16
3、 如图，已知，，下列哪个条件不能判定ΔABM≌ΔCDN（  ）
A.AM=CN   B.AB=CD   C.∠M=∠N   D.∠A=∠NCD
[image: 794345023473733951][image: 901795509189212775][image: 348471500327805291]
     第3题图            第4题图                 第5题图
4、如图，已知AD=AE，BE=CD，∠1=∠2=110°，∠BAC=80°，则∠CAE的度数是（　　） 
A.20°    B.30°   C.40°    D.50°
5、如图，AB是ΔABC的角平分线，DE⊥AC，垂足为E，BF∥AC交的延长线于点F，若BC恰好平分∠ABF，AE=2BF。给出下列四个结论：①DE=DF；②DB=DC；③AD⊥BC；④AC=3BF。其中正确的结论共有（  ）个。
A.4个    B.3个    C.2个   D.1个
6、将一张正方形按图1,图2方式折叠,然后用剪刀沿图3中虚线剪掉一角,再将纸片展开铺平后得到的图形是(    )

[image: 530760857180948364]
[image: 819886284676272027][image: 429898717451693348][image: 794949166288825248][image: 843879089194967159]


二、填空题（第11题4分，其余每题3分，共31分）
7、已知等腰三角形中,一个角为80°,则该等腰三角形的底角度数是       
8、如图,在ΔABC中,线段DE垂直平分AC,若AB=8cm,BC=5cm,则的周长等于         cm
[image: 103110919958973497][image: 825112365831179192][image: 381073291355038669]
     第8题                 第9题                   第10题
9、如图，AB∥DC，请你添加一个条件使得△ABD≌△CDB，可添条件是           ．（添一个即可） 
10、如图，在等腰三角形纸片ABC中，AB=AC，∠A=50°，折叠该纸片，使点A落在点B处，折痕为DE，则∠CBE =_____ 
11、在△ABC中，∠A=70°，若三角形内有一点P到三边的距离相等，则∠BPC=    ；若三角形内有一点M到三个顶点的距离相等，则∠BMC=       
12、如图所示，AB=AC，AD=AE，∠BAC=∠DAE，∠1=25°，∠2=30°，则∠3=        
[bookmark: _GoBack]13、如图,BD是△ABC的角平分线,DE⊥AB,垂足为E,△ABC的面积为60cm2,周长为42cm,其中AC的长为12cm，则DE的长为       cm
[image: 333404903516913402]
[image: 313364530300252214][image: 585504326215622295]






     
14、 如图，方格纸中△ABC的3个顶点分别在小正方形的顶点(格点)上，这样的三角形叫格点三角形，图中与△ABC全等的格点三角形共有__________个(不含△ABC)．
15、 如图，△ABE、△ADC和△ABC分别是关于AB，AC边所在直线的轴对称图形，若∠1:∠2:∠3=7:2:1，则∠α的度数为          
16、如图，等边三角形中，、分别为、边上的两动点，且总使，与交于点，于点，则_____ 。
[image: 554626472026752028]   [image: 473427437431587690]
     第15题                         第16题
三、解答题（共101分）
17、（8分）如图，已知∠1＝∠2，∠3＝∠4，求证：AB＝CD
[image: 664190765319699872]


18、（11分）如图，AB=AC，CD⊥AB于D，BE⊥AC于E，BE与CD相交于点O.
(1)求证：AD=AE；
(2)连接OA，BC，试判断直线OA，BC的关系并说明理由。
[image: 684161449249445833]

19、（8分）用尺规(保作图痕迹)，作点P使得P点同时满足
(1)到点A. 点B的距离相等；
(2)到射线l1、l2的距离相等


[image: 778151753085074638]




20、（12分）长方形具有四个内角均为直角，并且两组对边分别相等的特征。如图，把一张长方形纸片ABCD折叠，使点C与点A重合，折痕为EF.
(1)如果∠DEF=110∘，求∠BAF的度数；
(2)判断△ABF和△AGE是否全等吗?请说明理由

[image: 486056870858710032]

21、（12分）如图，在△ABC中，边AB、AC的垂直平分线分别交BC于E. F.
(1)若BC=10，求△AEF周长。
(2)若∠BAC=128∘，求∠FAE的度数。

[image: 720514506714713528]



22、（12分）如图，在△ABC中,∠C=90∘ AD是∠BAC的平分线，DE⊥AB于E，F在AC上，BD=DF；
说明：(1)CF=EB.
(2) AB=AF+2EB.

[image: 270940200531343172]

23、（12分）如图，在长度为1个单位长度的小正方形组成的正方形中，点A、B、C在小正方形的顶点上． 
（1）在图中画出与△ABC关于直线l成轴对称的△AB′C′； 
（2）三角形ABC的面积为 　   　； 
（3）以AC为边作与△ABC全等的三角形，则可作出________个三角形与△ABC全等； 
（4）在图中直线l上找一点P，使PB+PC的长最短
[image: 404978761431335195]








24、（12分）已知Rt△ABC中, AB=AC, ∠C=90∘,D为AB边的中点,∠DEF=90∘,将∠EDF绕点D旋转,它的两边分别交AC, CB(或它们的延长线)于E,F. 当∠EDF绕点D旋转到DE⊥AC于E时,如图①所示,试证明S△DEF+S△CEF=S△ABC.
(1)当∠EDF绕点D旋转到DE和AC不垂直时,如图②所示，上述两个结论是否成立？若成立，请说明理由；若不成立，试说明理由.
(2)直接写出图③中,DE与DF，S△DEF,S△CEF与S△ABC之间的数量关系.
[image: 839786034409459681]



25、（15分）如图,在四边形ABCD中,AD=BC=8,AB=CD,BD=12,点E从点D出发,以每秒1个单位的速度沿DA向点A匀速移动,点F从点C出发,以每秒3个单位的速度,沿C→B→C做匀速移动,点G从点B出发沿BD向点D匀速移动,三个点同时出发,当有一个点到达终点时,其余两点也随之停止运动,假设移动时间为t秒.
(1)试证明:AD∥BC;
(2)在移动过程中,小明发现有ΔDEG与ΔBFG全等的情况出现,请你探究这样的情况会出现几次?并分别求出此时移动时间和G点的移动距离.
[image: 518205852967600249]
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